

1943

ALFÖLD

XII. ÉVFOLYAM 36. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1942. SZEPTEMBER 12. SZOMBAT

Rövid időn belül német kézre kerül a rendkívül erősen védett Sztalingrád

Az angol repülők tömegesen pusztulnak el a nyugatnémetországi bombatámadások során Afrikában erős légitevékenység folyt Japán fokozatosan bekeríti Ausztráliát

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának, a véderő főparancsnoksága közli: Novoroszijiszknál és a Terek-szakaszon a német és szövetséges csapatok támadása súlyos harcokban további tért nyert. Sztalingrád erőd harcterén a csata tovább folyik. Súlyos harcokban a városról délre az erődműveket törtük át és most már ott is elértük a Volgát. Az ellenség tehermentesítő támadása meggyúsult. Harcurepülőerőink heves támadásokat intéztek

az ellenség ellenállási sulypontjai és a szovjet csapatok készenléti állása ellen. Rzsev térségben támadásaink helyi eredménnyel jártak, az ellenség ellentámadásait a nekik okozott véres veszteségekkel visszavertük és a harcokban 22 páncélost kilőttünk. A Ladoga-tó felé és Leningrád előtt ismételtlen meggyúsultak az ellenség támadásai. Ezekben a harcokban a névai átkelő kísérlet során 25 szovjet hajót semmisítettünk meg.

delkezésére álló erőtt harcbavet a város megvédése érdekében, mert nyilvánvalóan tisztában van azzal, hogy ennek az utolsó ipari és közlekedési gócpontnak az elvesztése milyen katasztrófális kihatással lehet az egész további hadviselés szempontjából.

Berlini katonai körök kiemelik, hogy az elmúlt 36 óra folyamán megkísérelt kétségbeesett szovjet ellentámadások meggyúsultak és összeomlottak a németek arcvonalai előtt. A német élcsapatok kihasználták a támadás visszaverése után újabb terepnyereséget értek el, miközben fontos állások kerültek német és szövetséges kézre. (MTI)

Német éjtszakai vadászok lelőttek 31 angol gépet

Hatástalan és szörványos nap-pali zavaró repülése után a brit légiereő kötelékei a péntekre virradó éjszaka támadták nyugat-Németország több helyiségét, mindennek előtt Düsseldorf lakónegyedét, ahol sok tűz, valamint dologi és épületkár keletkezett.

A polgári lakosságnak voltak veszteségei. Az eddig beérkezett jelentések szerint a légvédelem és az éjtszakai vadászok 31 repülőgépet lőttek le. Ezenkívül a csatorna, az Északi-tenger és a német-öböl felett könnyű német tengeri harci erők és a tengerészeti tüzérség lelőtt három ellenséges repülőgépet.

Az Anglia déli partjainál könnyű német harcurepülőgépek megtámadták egy brit előőrhajót, amely a bombatámadatok után súlyosan sérült állapotban, mozdulatlanul maradt a helyszínen. Az angol gyorsnaszádoknak egy német karaván ellen a Csatornában végrehajtott támadása során a német biztosító harci erők az egyik támadó hajón olyan súlyos találatot értek el, hogy a hajó elvesztettnek tekinthető.

Több hajót megrongáltunk. A német légi erő egyik éjtszakai vadászhadtestje a péntekre virradó éjszaka aratta ezredik légigyőzelmét. (MTI)

Minden erejét latba veti a Szovjet Sztalingrád védelmére

A Nemzetközi Sajtó Tudósító berlini munkatársától:

A Sztalingrádért immár hosszú napok óta folyó harcok egyre hevesebbek lesznek. A várostól északnyugatra és nyugatra elterülő arcvonalszakaszon az elmúlt 36 órá-

ban a szovjet főparancsnokság erős kötelékeket összpontosított és nagyarányú ellentámadással kísérelte megakadályozni a német élcsapatok előnyomulását a Sztalingrád előtti döntő állások felé. A szovjet hadvezetőség minden ren-

Bezárult a gyűrű Sztalingrád körül

Berlin, szeptember 11. (Német TI katonai levelezője írja) A sztalingrádi és kaukázusi arcvonal harcainak keménysége s a bolsevisták állandó mekacs tehermentesítő offenzívái a középső arcvonalszakaszon jellemzik a Szovjetunió kétségbeesett katonai helyzetét. A szovjetek semmit se tanultak a téli hadjáratokból. A birodalmi főváros összes katonai körében ez a vélemény ha a szovjet hadvezetés az elmúlt télen elkövette azt a hibás kísérletet, hogy a tömeg tényezővel törje át a német arcvonalat tekintet nélkül arra, hogy minden visszavert tömeges támadás befolyásolja tavaszi és nyári haditerveket, úgy most azt a hibát követi el, hogy a télen és tavasszal kiképzett tartalékaikat az egész még meglévő hadianyaggal együtt a német és szövetséges hadseregek karjaiba dobja. Berlinben az a vélemény, hogy nem Sztalingrád többé-kevésbé korai eleste a döntő a most dúló

csata kimenetelére, hanem az a kérdés, hogy ezeknél a harcoknál mennyi ellenséges erő morzsolódik fel illetve morzsolható fel.

Olasz hadijelentés

Róma, szeptember 11. (MTI) A Telegraphonak a keleti arcvonalra kiküldött külön tudósítója beszámol arról, hogy az olaszok által tartott arcvonalszakaszon a lovaság igen fontos szerepet játszik. Az olasz könnyű lovasoknak már nem egyszer alkalmuk volt vágásban lovastámadást intézni a bolsevisták ellen és megérni minden lovas álmát: legázolni az ellenséget, vagy meghalni. A legtöbb ez egyik lovasezred zászlóalj egy buzaöldeken szembe találta magát több géplegyverekkel felszerelt szovjetország gyalogos zászlóaljával. A lovas csapat parancsnoka rohamot vezényelt. A lovasok élükön tiszteikkel kivont karddal rohantak rá bolsevistákra. A váratlan támadás teljesen felfordította a rendet a bolsevisták körében. A lovas rohamot teljes győzelem koronázta, de a parancsnok s több tiszti hősi halált halt.

Róma szeptember 11. (Stefani) Egyiptomban kölcsönös felderítő tevékenység folyt. Repülőink robbanó és gyújtóbombákat dobtak le a micabba repülőterre. Könnyű tengeri egységeink megtámadták és elsüllyesztettek egy ellenséges buvárnaszádot. (MTI)

Japán hadijelentés

(Német TI.) A háborus események központjában Kelet-Azsiában, továbbra is a japánok Ausztrália ellen irányuló néhány héttel ezelőtt újra megindított hadműveleti állanak. Aligha tévedünk, ha megállapítjuk, hogy a japánok által elért szándékozott stratégiai cél kísérlet arra, hogy az ötödik földrészt fokozatosan bekerítsék és ezzel megfosszák minden szállítási lehetőség től a szövetségesek részéről. A japánok törekvése odairányul, hogy az északi szigetszoportok és szigetek, amelyek közül különösen Uj-Guinea nagy jelentőségű, fokozatosan kitördeljenek a szövetségesek védelmi övezetéből, hogy azután a biztosított állásokból és további pontok megszállásával az Ausztrália köré elhelyezkedő harapófogót mindig szűkebbre szorítsák össze. Ennek az elszigetelési hadviselésnek értékes kiegészítését képezi az Ausztráliától északnyugatra, az Arafura-tengerben levő három szigetnek elfoglalása, mint kiegészítés a japánok által Uj-Guineából eddig elfoglalt területéhez. (MTI)

Megkezdődött a baromfitenyésztő mintaközségek szervezése

Népies baromfitenyésztésünk fejlesztéséhez lüzódó termelési és közellátási érdekekre tekintettel Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter a baromfitenyésztő mintaközségek országos szervezését határozta el. Ennek az intézkedésnek az a célja, hogy a hazai alapanyag tervszerű kiválasztásával, valamint az értékes tulajdonságokkal rendelkező külföldi eredetű, jól bevált fajták felhasználásával vegyes hasznosítású gazdasági baromfifajtákat lehessen kitenyészteni.

A mintaközségeket elsősorban a már működő és a közeljövőben létesítendő baromfikeltető központok közelében — lehetőleg azoknak 50 km-es körzetében — olyképpen szervezik meg, hogy azok az illetékes baromfikeltetőközpont tojás szükségletét minden időben, tehát télen is biztosítani tudják.

A mintaközségek megalakítását azok a községek kérhetik, amelyekben legalább 20 tenyésztő, legkevesebb 500 darab, lehetőség szerint egyöntetű jellegű tojóból álló állománnyal rendelkezik és a jelentkezők a község területén belül zártabb csoportban laknak. A cél

az, hogy a község összes baromfitenyésztői a mintaközség tagjai legyenek. A tagok a tenyésztés irányítására és a tenyésztőjások és tenyészállatok értékesítésének közös ellátására szövetkezzenek, vagy egyesületbe tömörüljenek.

A baromfikeltető központok elsősorban a mintaközségek naposcsibe szükségletét elégítik ki. Mintaközségek létesítésére és egyéb hasonló célokra szánt anyagi támogatást, elsősorban a mintaközségek tagjai kapnak.

Ezenkívül díjtalan tenyésztési és állatorvosi felügyeletben és ellenőrzésben és még más kedvezményben is részesülnek. Mintaközségeket tyukfélékre, kacsára, ludra és pulykára lehet szervezni. A szervezési munkákat a földművelésügyi miniszter irányításával és felügyeletével, a gazdasági felügyelőségek, állattenyésztő egyesületek és a mezőgazdasági kamarák — Erdély területén a földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltségének — támogatása mellett a Baromfitenyésztők Országos Egyesülete látja el.

A Hajdusoboszlói Gyógyfürdő ma már európai hírű.

Fedett gyógymedencék, ivócsarnokok, inhalatórium, strandfürdő, hullámfürdő. Páratlanul eredményes fürdő — ivó- és belegező kurák. A „Szoboszlói Gyógyvíz” és a szénsavval telített „Hejduvíz” mindenütt kapható. A fürdőt Hajdusoboszló 73 és 78^o os sós — jódos — brómos — hidrokarbonates hévizei táplálják. 3.000 liter forróvíz percenként. Magyar és németnyelvű ismertetővel készséggel szolgál a fürdő igazgatósága.

Uj családi házak épültek a szegény magyaroknak Bácskában

A felszabadulás óta Bácska sokat tett a sokgyermekes szegény családok felsegélyezése érdekében. Majdnem minden községben és faluban nagy építkezésekbe kezdtek, iskolák, kulturothronok épültek és egymás után szentelték fel a piroscserepes kis családi házakat. Legutóbb az ONCSA 25 új családi

házat adott át a sokgyermekes magyar családoknak. Jánosalmán 14 házat szenteltek fel. A 14 háznak 114 lakója van, ezek közül 84 gyermek. Tompa községbe 11 lakóházat adtak át ünnepélyes keretek között a magyar családoknak. A lakóházaknak 67 gyermeklakója van.

30 millió pengőre bővítette a kormány a kiskereskedői hitelkeretet

A magyar gazdasági élet átállításának egyik legfőbb eszköze és biztosítéka az új keresz tény egzisztenciák hitelezése. A Nemzeti Önállósítási Alap a fedezet nélküli kiskereskedői és kisipari hitelakció, a kormánynak a keresztény kereskedelem

METEOR MOZGÓ műsora
A madarász

megegyezésére életre hívott 20 millió pengős hitelakciója már eddig is jelentős lépés volt ezen a téren.

A gazdasági élet részéről felismerült újabb hiteligények kielégítésére most 30 millió pengőre bővítette a kormány az eddigi 20 millió pengős kiskereskedői hitelkeretet. Ezt az akciót öt pénzintézet bonyolítja le, az egész ország területére kiterjedő hálózattal.

Tudnivalók a fenyőgyanta gyűjtéséről

A földművelésügyi minisztérium tudomására jutott, hogy a fenyőgyantának kaparással való gyűjtését igen sok esetben az erdőrendészeti hatóságok engedélye és az erdőbirtokosok hozzájárulása nélkül a fenyőállományok nagymértékű károsításával végzik. A földművelésügyi minisztérium felhívja az erdőbirtokosok figyelmét arra, hogy a lucfenyőállományokban álló fákról a gyantának kaparását

csak az illetékes erdőrendészeti hatóság (erdőigazgatóság) engedélye alapján csak az erdőtulajdonos végezheti házilag. Az a birtokos tehát aki engedély nélkül végeztet gyantakaparást, vagy az engedélyben kitűzött feltételeket nem tartja be, erdőrendészeti kihágást követ el, ami erdőrendészeti büntelődjártást von maga után.

SIMAI MAGDA

gyorsíró- és gépiróiskolájában

állandóan lehet beiratkozni.

PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 22-53. + ÁLLAMVIZSGA.

Vidékieknek vasuti kedvezmény.

Gyűjtsük

a gyógynövényeket!

A földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltsége újabb kiadványban tájékoztatja Erdély népét a gyógynövénygyűjtés és értékesítés jelentőségéről.

Az idegen impérium alatt a gyógynövénygyűjtés Erdélyben teljesen elhanyagolt kérdés volt.

A kirendeltség alig egy évi munkája óta azonban rohamléptekkel halad előre.

Az év tavaszán megrendezett

kilenc gyógynövénybevéltői tanfolyamon mintegy 300 beváltó nyert kiképzést.

A beváltók eredményes munkájának alapfeltétele gyűjtőtábor kiképzése. A gyűjtőtábor kiképzésének, megkönnyítésének és a gyógy növények ismeretének népszerűsítését szolgálja a földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltségének legújabbban megjelent 11. sz. kiadványa.

Megkezdtek az Ujvidéki kikötő építését

Az újvidéki szabad kikötő építési költségeihez tudvalevően a kereskedelmi minisztérium 3.5 millió pengővel járul hozzá és ezzel a terv megvalósításának hatalmas

lendület adott. A nagy építkezést néhány nap előtt megkezdtek s az idén addig folytatják, míg az időjárás engedi.

A kenyér bérsütési díjának megállapítása

A kenyér bérsütési díjának megállapítása tárgyában kiadott körrendelet módosítása ként a közellátásügyi miniszter leiratolt nézett a törvényhatóságok első

tisztviselőihez, amelyben felhatalmazást ad az elsőfoku iparhatóságoknak, hogy területükön az eddig fennálló árak figyelembevételével és a helyi viszo-

APOLLO filmszínház

Fráter Lóránd

Szombaton 4, 6, 8 órakor
Vasárnap: 2, 4, 6 és 8 ó.

Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is lényes kísérőműsor van műsoron.

byoknak megfelelően, a kenyér nérsütési díját a következő legmagasabb árak határáig állapítsák meg.

A sütőiparban fizethető legkisebb munkabérek megállapítása tárgyában kiadott rendelet szerint az I., II., III. területi csoportokba tartozó helyiségekben a kenyér megállapított kiogrammonkénti nérsütési díja 8 fillér a IV. területi csoportba tartozó helyiségekben pedig 7 fillér.

A kenyér nérsütési díja az engedélyezett felső határon csupán ott állapítható meg, ahol azt a nérsütés kis mennyisége, a tüzfűtés nehézségei és nagy fuvar költsége, vagy egyéb tényezők szükségessé teszik.

Az elsőfokú iparhatóságok a fenti felső határnál alacsonyabban megállapított kenyér nérsütési díját a közellátási minisztériumhoz bejelenteni kötelesek.

kat 20 százalékos a II. járadékosztályu hadirokkantakat 10 százalékos a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat 5 százalékos valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tüzharcosokat adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklésre kiterjed nemcsak a föld, ház és általános kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdókra is a lent megjelölt mértékben.

Az adómérséklés iránt való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitézségi érem tulajdonos és tüzharcos ilyen minőségét igazolványát és annak másolatát a városi adóhivatal I. emelet 33 számú szobájában legkésőbb április

hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolvány a lapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolást követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben (városban) van még adóelőírása, mert az igényjogosultságról a városi adóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi előjáróságot (városi adóhivatal) értesíteni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni

Engedélyhez kötötték délvívidéken a vadászatot

A visszacsatolt Délvívidéken csak külön engedély alapján lehet szarvas, dämvdát és őzet ejteni.

A hivatalos lap szerdai száma kormányrendeletet közöl, amelynek értelmében a visszacsatolt délvívidéki területeken szarvas, dämvdát és őz a vadászati idő alatt

is csak a földmivvelésügyi miniszter külön engedélye alapján ejthető el. A vadászatra jogosultnak (tulajdonos, haszonbérlet) ez irányú kérelmét a törvényhatóság első tisztviselője utján kell a földmivvelésügyi miniszterhez előterjesznie ni

Intézkedés a szőlőtermés értékesítésére

Az ország különböző részeiből érkező jelentések egyöntetűen a szőlőtermésnek kitűnő minőségéről tesznek közlést. Több esszendő rossz termése után végre kárpótlás hoz jutnak a termelők a jó termés révén. A földmivvelésügyi kormányzat, számolva az adottságokkal, már most biztosítani kívánja, hogy

a nagyobb termés értékesítése zökkenő nélkül megtörténhessen és ne vezessen árak eséséhez. Széleskörű program keretében óhajtja biztosítani a kormány, hogy az árak a gazdák számára megfelelőek legyenek és a szőlősgazda hozzájut hasson fáradságos munkájának megérdemelt hasznához.

Írószer és papirkereskedések nyitvatartása

Értesitem a város érdekelt lakosságát, hogy a m. kir. Kereskedelem és Közlekedésügyi Miniszter ur 93273/1942 K.K.M.sz. rendeletével a könyv, írószer és papirkereskedések hétköznapi zárórájának átmeneti meghosszabbítása, valamint a könyvkereskedéseknek a 490/1942 M. E. számú rendelet hatálya alól átmeneti kivétele tárgyában aként intézkedett, hogy a fenti üzletek záróráját 1942 évi szeptember hó 1 napjától szeptember hó 15 napjáig kizárólag hétköznapi napokon este 7 (hét) órában állapította meg.

Polgálmester.

A legjobban felszerelt hadseregek is szüksége van a társadalom szeretetére és támogatására. Lássuk el meljégteli holmival a messze idegenbe harcoló magyar katonákat!

Adókedvezmény a hadirokkantaknak

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a M. Kir. Pénzügyminiszter Ur 1938 évi 29.000 számú rendelete folytán a hadirokkantak hadiárva, hadiözvegyek vitézségi éremtulajdonosok és tüzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

1.) Amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl az I. járadékosztályu hadirok-

kantak 30 százalékos a II. járadékosztályu hadirokkantak 20 százalékos a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat valamint a vitézségi érem tulajdonosokat és tüzharcosokat 10 százalékos.

2.) Amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50 pengőnél nagyobb, de a 100 pengőt nem haladja túl az I. járadék osztályu hadirokkanta-

1942. évi termésű kukoricát eladni és megvenni további intézkedésig nem szabad

A közellátásügyi miniszter a földmivvelésügyi miniszterrel egyetértően elrendelte, hogy az 1942 évi termésű kukoricát eladni és megvenni, a közellátásügyi miniszter további rendelkezéséig nem szabad.

Mentesek és mészárosok figyelmébe

A m. kir. Iparügyi Miniszter Ur 48500/942 Ip. M. számú rendeletével az egyes zsiradékanyagok, továbbá a sertés vastagbél termelését, forgalmát és felhasználását szabályozta.

Az említett rendeletre, amely a Budapesti Közlöny 158 számában jelent meg, a debreceni mentes, mészáros és belföldi iparosok figyelmét felhívom. Polgármester.

A változási jegyzék közszemlén

Debrecen város adóhivatala ezúton értesíti az érdekelteket, hogy az utóbbi évek telek, vagy földbirtokmegosztási folytán szerkesztett változási jegyzéke, továbbá az 1941 év folyamán bejelentett művelésiág változási jegyzékek a hivatal 42-es szobájában (birtoknyilvántartás) 1942 év szeptember hó 2-án számított 15 napon át

közszemlére lesznek kitéve. Ezen jegyzékeket a hivatalos órák alatt az érdekeltek megtekinthetik s a megosztott földrészeleket új osztályba sorozása ellen a közszemlére tétel legutolsó napját követő 15 nap alatt az adóhivatalnál benyújtandó s a pénzügyminisztériumhoz intézett fellebbezéssel élhetnek.

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 4, 6 és 8 órákor
Vasárnap: 2, 4, 6 és 8 órákor.

Éjfélre kiderül

Aktuális híradókkal műsoron.

VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 4, 6 és 8 órákor.
Vasárnap: 2, 4, 6 és 8 órákor.

Szabotázs

Aktuális híradókkal műsoron

HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó kodájában feleket fogadnak és kérvényeztet. átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 órig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 órig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 órig és délután 3—9 órig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 órig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 órig, pánasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

Kötelességünk támogatni az orosz téiben harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhanevet a honvédség téli ruhagyűjtő akciójára.

Mindent a honvédekért és a győzelemért

A honvédség éleslövészetet tart

Értesíti az elsőfoku közigazgatási hatósága a város érdekelte lakosságát, hogy a debreceni m. kir. honvédség a Sárkut tanyánál levő harc szerű lövőtéren, a pallagpusztai vasútállomás közelében folyó évi szeptember hó 2, 3, 4, 7, 9, 10, 11, 16, 17, 18, 23, 25-én reggel 7 órától 18 órig éleslövészetet tart.

A veszélyeztetett területen a jeltett napokon a lövőalakulat általában 2 órával a lövészet kezdete előtt a Debrecen Hajdusánsóni műút km. hosszú veszélyeztetett szakaszát gyalogosok és lé-

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban s erezhető be:

Petriknél

Ferenc József út 25. szám.

pésben mozgó járművek előtt 1 órával, gyorsan mozgó járművek (gépkocsi, ügétőkocsi kerékpár, stb.) előtt a lövészet befejeztéig bezárja. A lezárás ideje alatt, tehát a műút veszélyeztetett szakaszán a forgalom általában szünetel, helyette a Martinka szőlőskerttel keletről megkerülve, a városi tanyán és a Dalmi tanyán át haladó földuton lehet közlekedni.

A lövő-alakulat parancsnoka azonban a lezárt műút szakaszon való forgalom időnkinti megnyitása céljából azért, hogy azon a gyalogosok és lépésben mozgó jár-

művek áthaladjanak, 12 órákkor 1 órai időtartamra azonkívül agyorsanmozgó járművek áthaladása céljából 9 órakor és 15 órakor 20-20 percnyi időtartamra, egyébként pedig mentők, tűzoltók stb. sürgősen szükséges átengedése céljából áthaladásuk tartamára esetenként, is beszünteti a lövészetet melyet a vonatoknak a Pallagpuszta és Dombos-tanya vasútállomások közötti vonalrészén való áthaladása idejére is beszüntet.

Debrecen, 1942 aug. hó 31
Debrecen sz. kir. város első fokú közigazgatási hatósága.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelte munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközzendő s az 1900; XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cseléd-változást átírás végett a cseléd-könyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be, a díjfizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, — akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért,

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gép munkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása átalány szerződés kötésével eszközzendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában. üzemenben történt baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszitalneműek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és folyadék), hus, szalonna, hár stb. az

MINDENMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87.

alább megjelölt módon jelentse be

Mindenki, aki bort kéltitert meghaladó, de 25 literen aluli, sör két litert meghaladó, de 25 literen aluli szeszitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyász ként a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illető vasutiállomáson, illetve a vámorsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknek a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknek, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbárca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentfel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypodgyász ként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közeg, illetve a behozatallal utvonalon felállított vámorsorompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztálynál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől annál nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

-0-0-

HIRDESSEN

az «ALFÖLD»-ben,
mert eredménye...

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P
5 P Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János laptulajd.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Piac-utca 73 sz
Telefon: 16-87.